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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Sayın Numan Kurtulmuş

tarafından Anayasamn 98 ’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ’ncı ve 99 ’ımcu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGE^İOĞLU

Kocaeli Milletvekili

TBMM Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu (KEFEK), kadınların ve erkeklerin toplumsal

hayatta eşit haklara sahip olmalarını ve fırsat eşitliğinin sağlanmasım teminen 2009 yılında

kurulmuştur. Komisyon, cinsiyet eşitliği konularında mevzuat önerileri geliştirmek,

uygulamaları izlemek ve değerlendirmelerde bulunmak amacıyla çalışmalar yürütmektedir.

Bu bağlamda;

1. 24, 25, 26, 27 ve 28. Dönemlerde Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonuna yapılan

başvuru sayısı kaçtır? Bu başvuruların kaçı milletvekilleri tarafından yapılmıştır?

2. Bu dönemlerde yapılan başvurular hangi hak ihlali iddialarını kapsamaktadır?

3. Komisyon, söz konusu dönemlerde kaç başvuruyu yetki alanı dışında görerek

incelememiştir ya da başvurucuya olumsuz dönüş yapmıştır?

4. Komisyona yapılan başvurular üzerine hangi işlemler gerçekleştirilmiştir?

5. Başvuruların kaçında bir kurum ya da kişi tarafından hak ihlali yapıldığına kanaat

getirilmiş ve bu tespit sonucunda hangi işlemler uygulanmıştır?

6. Komisyon tarafından ilgili dönemlerde kaç kez savcılığa suç duyurusunda

bulunulmuştur? Bu suç duyurularımn sonucu ne olmuştur?
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1. Komisyon, bu dönemlerde kaç kez yerinde inceleme gerçekleştirmiştir? Bu ziyaretlerde

insan hakları ihlallerine rastlanmış mıdır?

8. Alt komisyonlar bu dönemlerde kaç kez kurulmuştur? Bu alt komisyonlara kaç yerinde

inceleme talebi iletilmiş ve kaçında inceleme gerçekleştirilmiştir?

9. Komisyonun hak ihlallerine karşı etkili olup olmadığına yönelik herhangi bir iç

değerlendirme ya da dış araştırma yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

Yapılmadıysa gerekçesi nedir?

10. Komisyonun cinsiyet eşitliği konusundaki politika önerilerinin yasalaşma oranı nedir?

Yasalaşma sürecinde karşılaşılan en büyük engeller nelerdir?

11. Komisyonun çalışmaları toplumda özellikle kadm istihdamı ve eğitimde toplumsal

cinsiyet eşitliği gibi alanlarda somut bir etki yaratmış mıdır? Bu konuda gözleme dayalı

bir değerlendirme yapılmış mıdır?

12. Komisyon, uluslararası düzeyde hangi ülkeler ya da kuruluşlarla iş birliği yapmaktadır?

Bu iş birliklerinden doğan projeler nelerdir?

13. Komisyona başvuru yapan bireylerin sosyo-demografık profilleri (yaş, cinsiyet, bölge

vb.) analiz edilmiş midir? Bu analizler eşitlik politikalarımn bölgesel farklarım ortaya

koymak için kullanılmış mıdır?

14. Komisyonun çocukların, LGBTİ+ veya engelli kadınların yaşadığı özgül hak ihlallerine

dair çalışmaları var mıdır? Varsa bu çalışmaların çıktıları nelerdir?


